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Ëîãàðèôì è åãî ñâîéñòâà

1. Ñðàâíèòå: à) log3
1

5
è log3

1

6
; á) log 1

3
5 è log 1

3
6.

2. Ïîñòðîéòå ãðàôèê ôóíêöèè: à) y = log2 x
2; á) y = log2 x

3.

3. Ðåøèòå óðàâíåíèÿ:

à) 41+lg x − 6lg x − 2 · 32+lg x2

= 0; á) (2 · 3x + 5x) · (3x+1 + 2 · 5x) = 15x+1.

4. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) lg x =
2

3
lg 24− 2 + 1

1

3
lg 3; á) log4 x + log16 x + log64 x =

11

12
.

5. Ðåøèòå óðàâíåíèÿ: à) 7x+3 · 3
x+3
x+2 = 1; á) 5x · 2

2x−1
x+1 = 50.

6. Äîêàæèòå ôîðìóëó loga b · logb c = loga c ïðè a > 0, a 6= 1, b > 0, b 6= 1, c > 0.

Ñëåäñòâèå 1 (ôîðìóëà ïåðåõîäà ê äðóãîìó îñíîâàíèþ). loga c =
logb c

logb a
ïðè a > 0, a 6= 1, b > 0, b 6= 1,

c > 0.

Ñëåäñòâèå 2. loga b =
1

logb a
ïðè a > 0, a 6= 1, b > 0, b 6= 1.

7. Ïîëüçóÿñü ôîðìóëîé ïåðåõîäà, âû÷èñëèòå ëîãàðèôìû: à) log 1
3
3
√
3; á) log6

6√
6

4
√
6.

8. Âû÷èñëèòå: à) 2
3

log 3√
6
2
; á) log3 64 · log2

1

27
.

Ôîðìóëà "îáìåíà ýòàæàìè". bloga c = ñ
loga b

9. à) Âû÷èñëèòå 2log3 5 − 5log3 2; á) Âû÷èñëèòå åùå ðàç 9log3 5.

10. Âû÷èñëèòå:

à) 5
2 log4 5+1

2 log4 5 ; â) log 1
4
(log3 16 · log2 3);

á) (3
√
3)

log 1√
3

(2
3√
2)

; ã) 81
1

log5 3 + 27log9 36 + 3
4

log7 9 ; ä) 10
log2 3·log5 3

log2 3+log5 3 .

11. Ïóñòü loga 27 = b. Íàéäèòå log√3
6
√
a.

12. Ïóñòü ln 2 = a, log2 7 = b. Íàéäèòå ln 56.

13. Ïóñòü log2 3 = a, log5 3 = b, log7 3 = c. Âûðàçèòå log140 9 ÷åðåç a, b è c.

14. Ñðàâíèòå: à) log5

√
2 è log25 3; á) log 1

2

1

3
è log 1

3

1

2
; â) log3 10 + 4 lg 3 è 4.

15. à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðè a > 1 âûïîëíÿåòñÿ íåðàâåíñòâî loga(a + 1) > loga+1(a + 2).
á) Ñðàâíèòå log17 19 è log19 20.

16. Âû÷èñëèòå: à) lg tg 1◦ · lg tg 2◦ · lg tg 3◦ · . . . · lg tg 88◦ · lg tg 89◦;
á) lg tg 1◦ + lg tg 2◦ + lg tg 3◦ + . . . + lg tg 88◦ + lg tg 89◦.

Äîìàøíåå çàäàíèå

17. Ðåøèòå óðàâíåíèå 5x · 8
x−1
x = 500.

18. Âû÷èñëèòå:

à) 4log2 3 · 3log2
3 2 − 9 · 2log3 2 + 2log4 9; ã)

log7 5 · log3 7 · log5 4 + 2 log4 2

2(2 log3 2 + 3 log343 7)
;

á)
log5 12− 2 log5 2

log5 18− log5 0, 5
; ä)

(
3
2+

log3 4

log4 3 − 9 · 4
1

log4 3 + 41+log4 25

)1
2

;

â)

√
25

1
log6 5 + 49

1
log8 7 ; å) log 2√

3

(cos 47◦ cos 17◦ + sin 47◦ sin 17◦).

19. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ log3 2 · log4 3 · log5 4 · log6 5 · log7 6 · log8 7.

20. Ðåøèòå óðàâíåíèå: à) logx 2 4
√
2 = −3

4
; á) lg2 5− lg2 3 = (1− lg x) lg

5

3
;

â) log√2 x + log2 x = 1, 5; ã) log6 x · log8 x = 9 log6 8.

21. Ïóñòü lg 5 = a, lg3 = b. Âûðàçèòå log30 8 ÷åðåç a è b.

22. Ïóñòü log7 2 = a, log3 2 = b. Íàéäèòå log63 4.

23. Ïóñòü logab a = n. Íàéäèòå logab

(
3
√
a√
b

)
.

24. Ñðàâíèòå: à) log2
1

7
è log3

1

7
; á) log5 130 è log3 25.

25. Ñðàâíèòå: à) log2 3 + log3 2 è log5 5
√
5; á) log7 10 è log11 13; â) 5log3 7 +

√
7 è 7log3 5 + 7

1
3
log7 19.

26. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå a
2

logb a
+1 · b− 2a1+loga b · b1+logb a + a · b

2
loga b

+1
.


